                                                         VERBALE SEDUTA COMUNALE PER L’AMBIENTE
Il giorno undici del mese di febbraio duemilaventi alle ore 18:00 previa convocazione scritta, da parte dell’Amministrazione Comunale, si riuniscono i componenti della Consulta Comunale per l’Ambiente.
All’ordine del giorno in esame: definizione nomina Presidente della Consulta, varie ed eventuali.
[bookmark: _GoBack]Sono presenti i sigg. Domenico Digregorio e Dott. Ettore Cardinali, rispettivamente presidente e vice-presidente della Consulta, nonché quest’ultimo rappresentante della “Codacons” sede di Santeramo in Colle, il Sindaco di Santeramo in Colle Prof. Fabrizio Flavio Baldassarre, l’assessore all’Ambiente Dott.ssa Maria Anna Labarile, il sig. Francesco Colacicco rappresentante della Associazione “CNGEI” di Santeramo, il Dott. Antonio Laselva in qualità di rappresentante dell’”ARCHEOCLUB”, il sig. Francesco D’Effremo rappresentante del Comitato Cittadino “Antenne”, il sig. Difilippo Giovanni rappresentante della Associazione “”ApuliaForYou”, il sig. Cesare Petrera rappresentante della “Federconsumatori”, i Consiglieri di maggioranza sigg. Francesco Sirressi e Giuseppe Fraccalvieri assessore all’Agricoltura. Non si raggiunge il numero legale per procedere alla nomina di un nuovo Presidente della Consulta.
Prende la parola il Presidente della Consulta Digregorio il quale dichiara di non essere più rappresentato dai vari componenti della Consulta, ma che non intende rassegnare le proprie dimissioni, sebbene sia di fatto sfiduciato.
L’Assessore Labarile espone quanto previsto dal regolamento della Consulta, mentre il Sindaco esamina il ruolo che dovrebbe svolgere la Consulta rimarcando come dalla data della sua nascita ad oggi non ricordi alcuna iniziativa svolta dalla Consulta per l’Ambiente. Continuando, il Sindaco cita un recente articolo pubblicato dal giornale “Gazzetta del Mezzogiorno” con il quale il Dott. Ettore Cardinali critica l’Assessore all’Ambiente per mancanza di azione propositiva dimenticando, sottolinea il Sindaco, che azioni propositive e di impulso devono essere svolte proprio dalla Consulta.
Il sig. Francesco Colacicco ricorda di considerare, come da richiesta scritta congiuntamente con i sigg. Bitetti Raffaele, Ettore Cardinali, D’Ambrosio Ersilia, Digirolamo Maria e Petrera Cesare, datata 02.04.2019 la modifica del comma 9, articolo 4 del Regolamento della Consulta Comunale, che così recita: “I componenti della Consulta decadono se per tre volte consecutive, senza darne giustificazione scritta al Presidente, non partecipano alle riunioni”.
Il vice Presidente della Consulta convoca la prossima assemblea per il giorno 27.02.2020 al fine di procedere alla nomina di un nuovo Presidente della Consulta Comunale per l’Ambiente.
Alle ore 18,30 ha termine la riunione. 
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